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Dílčí připomínky a náměty:

Předložená bakalářská práce Karolína Kejvalové na 108 stranách textu přesvědčivě dokazuje 
velmi úspěšné zvládnutí studia pvh, především paleografie, diplomatiky a chronologie. Podle 
Úvodu i Seznamu pramenů a literatury je zřejmé, že autorka zvládla také náročnou heuristiku. 
Zároveň si dobře osvojila i pravidla edice, která využila v několika typických ukázkách 
zařazených do textové přílohy. 
Téma svoji bakalářské práce zarámovala do stručných dějin města Hradce Králové pojatých 
do konce 16. století, předvedla stručný, jasný a kvalitní diplomatický a paleografický rozbor 
zkoumaného pramene (Registra 1587 - 1591), při kterém dokázala rozlišit celkem čtyři 
písařské ruce a přesně k nim přiřadit patřičný díl zápisů z celkového počtu 418. V následující 
kapitole udělala chronologický rozbor a zápisy přiřadila k jednotlivým dnům a měsícům roku 
1589. V kapitole čtvrté se zabývala způsobem doručování úředních i soukromých písemností 



a institucí dobových městských poslů v Hradci Králové. Výsledky svého základního výzkumu 
vložila do stěžejní kapitoly páté, v níž vedle typologie zápisů uspořádala formou logicky 
postavené tabulky obsahovou stránku zápisů, rozlišila úlohu všech zúčastněných fyzických i 
právnických osob a poskytla jejich chronologický přehled. Ve stručném závěru autorka 
shrnula dosažené poznatky a pokusila se je rozlišit jak z hlediska délky projednávání, tak 
z hlediska typologie jednotlivých kauz. Svoje poznatky se pokusila porovnat s výsledky 
několika jiných autorů.
Domnívám se, že by užitečnou pomůckou pro orientaci ve zjištěných a v tabulce uložených 
datech a skutečností, bylo následné vytvoření jmenného rejstříku. Pro další bádání by bylo 
vhodné také sestavit tabulku s výčtem počtu zachycených jednotlivých kauz vážící se k jedné 
osobě. Také rozlišení iniciátorů písemnosti a adresátů by napovědělo, nejen s jak velkým 
okruhem osob město písemně komunikovalo, ale také kam až sahal jeho právní a hospodářský 
vliv. Našly by se i další souvislosti. 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení:
Bakalářská práce Karolíny Kejvalové je skutečně zdařilá, přínosná a pečlivě uspořádaná. 
Určitě by bylo vhodné, aby autorka svoji práci dále rozvinula. 

Práci doporučuji k obhajobě. 

V Hradci Králové 4. května 2015                    doc.  PhDr. Věra Němečková, Ph.D.
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